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COMITÉ DE SEGUIMIENTO A LAS RELACIONES CON EL CONCEJO DE BOGOTÁ, D.C  
 

ACTA No. ___7__ DE ____2020_____ 
 

SESIÓN ORDINARIA _____X____   EXTRAORDINARIA_________ 
 

FECHA: _____JUEVES 25 DE JUNIO DE 2020____ 

HORA INICIO: ____9:30 AM_____   HORA FINALIZACION: ________10:45AM_________  

LUGAR: Sesión virtual (realizada por la plataforma Zoom Video Communications) 

ASISTENTES:  
 

INTEGRANTES DE LA INSTANCIA: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 
ASISTE 

OBSERVACIONES 
SI NO 

Martha Gil Enlace Secretaría Distrital de 
Hacienda 

X   

Ivonne Castillo Enlace Secretaría de Educación del 
Distrito 

X   

Ángelo Gravier Enlace Secretaría Distrital de 
Seguridad, Convivencia y 

Justicia 

X   

Patricia Rodríguez Enlace Secretaría Jurídica Distrital X   

Mónica Bernal Enlace Secretaría Distrital de 
Integración Social 

X   

Hermán Redondo Enlace Secretaría Distrital de Salud X   

Juan Camilo 
Narváez 

Enlace Secretaría General de la 
Alcaldía Mayor 

X   

Claribel Torres Enlace Secretaría Distrital de 
Planeación 

X   

Camilo Reynosa Enlace Secretaría Distrital de 
Cultura 

X   

Freddy García Enlace Secretaría Distrital de 
Movilidad 

X   

Juan Felipe Vives Enlace Secretaría Distrital de 
Movilidad 

X   

Edson Martínez Enlace Secretaría Distrital de 
Hábitat 

X   

Ana María Peroza Enlace Secretaría Distrital de 
Ambiente 

X   

 Lorena Guevara Enlace Secretaría Distrital de 
Gobierno 

X   

Paola Silva Enlace Secretaría Distrital de la 
Mujer 

X   

Ángela 
Artunduaga 

Enlace Secretaría de Desarrollo 
Económico  

X   
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SECRETARÍA TÉCNICA  

NOMBRE CARGO ENTIDAD 

Jaime Andrés Flórez Murcia  Director de  Relaciones 
Políticas  

Dirección de Relaciones 
Políticas (DRP) 

 

OTROS ASISTENTES A LA SESIÓN: 

NOMBRE CARGO ENTIDAD 
ASISTE 

OBSERVACIONES 
SI NO 

Marco Fidel 
Velandia  

Enlace IDU X   

Sebastián Canossa Profesional 
Contratista  

Secretaría de 
Educación del 

Distrito 

X   

Jose Jairo 
Jaramillo  

Profesional DRP X   

Hiroki Takahshi Enlace UAECOBB X   

Mauricio Calderón  Enlace CVP X   

Ana Cristina 
Muñoz 

Profesional DRP X   

Paola Montilla Directora 
Observatorio de 
Asuntos Políticos 

DRP X   

Carolina 
Santamaría  

  X   

Hugo Soler   X   

Ingrid Natalia    X   

Leonardo Moreno   X   

John Moreno   X   

Marina Varón    X   

Matha Jannethe 
López  

  X   

Martha López   X   

Paola Andrea 
Pabón  

Profesional de 
Carrera 

DRP X   

Viviana Turriago Profesional de 
Carrera 

DRP X   

Oscar Urueña Asesor DRP X   

Daniela Tique Profesional  DRP X   

María del Pilar 
Perilla 

Profesional DRP X   

Laura  Gálvez Profesional  DRP X   

Leónidas Name Asesor DRP X   

Andrea Ruiz  Profesional DRP X   

 

ORDEN DEL DÍA: 

1. Instalación del Comité 
2. Verificación del quorum. 
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3. Aprobación orden del día. 
4. Presentación del informe de seguimiento a las relaciones con el Concejo  
5. Proposiciones y varios  
 
DESARROLLO: 
 

1. Instalación del Comité de seguimiento a las relaciones con el Concejo, por parte del Director 
de Relaciones Políticas, Jaime Andrés Flórez Murcia: 

 
Muy buen día para todos, les doy la bienvenida a esta nuestra 7ma Mesa de Trabajo del Comité de Enlaces 
de seguimiento a las relaciones con el Concejo de la ciudad, les reitero la importancia de este escenario de 
encuentro mensual para coordinar esfuerzos y estrategias que nos permitan mejorar nuestros procesos y 
relaciones frente al cabildo distrital, de esta manera doy apertura a la instancia.    
 

2. Verificación del quorum. 

3. Aprobación orden del día. 

4. Presentación del informe de seguimiento a las relaciones con el Concejo:  

 

Lorena Guevara, Enlace del Sector Gobierno: para iniciar, se le otorga la palabra a la profesional Viviana 

Turriago, coordinadora del Grupo de Asuntos Normativos. 

 

Viviana Turriago, coordinadora del Equipo de Asuntos Normativos de la DRP: los P.A. radicados en 
la vigencia de 2020, en primer lugar, se muestra el resumen por cada uno de los periodos así: febrero 89 
proyectos radicados y 2 retirados, para la vigencia de mayo 48 radicados y 29 retirados, es claro que en mayo 
por el PDD no hubo mayores movimientos de P.A. Por el contrario, se presentó el retiro de varios debido 
a que por tiempos no se iban a alcanzar a debatir.  
 
Para agosto, la información esta con corte a 23 de junio, se han radicado aproximadamente 20 proyectos 
para las ordinarias de agosto; es decir, a la fecha y en lo corrido del año, tenemos 150 P.A en total radicados, 
31 de ellos retirados. Se muestra a nivel general que las principales temáticas de los proyectos de acuerdo son 
las siguientes: asuntos ambientales, movilidad, asuntos políticos, gestión pública, manteniéndose así la 
tendencia temática de los últimos meses. Conforme lo anterior ambiente es quien lidera como sector 
coordinador de los proyectos de acuerdo, se hace la aclaración de que dicha información se consolida con el 
fin de que a nivel interno de cada entidad se fortalezcan  los procesos y cumplir oportunamente con la 
respuesta, con esta estadística cada sector podrá evaluar que necesidades tiene, ahora se muestra la estadística 
del comportamiento frente a la radicación de las posiciones unificadas, en febrero se radicaron 26 
unificaciones como no viable,  4 viables y 9 viables condicionado,  y 50 P.A. no se radicaron; en las ordinarias 
de mayo se radicaron 11 no viable 2 viables y ninguna como viable condicionado y 35 no se radicaron, la 
mayoría de estos porque fueron retirados, dada la dinámica del PDD. El porcentaje de cumplimiento 
aumenta debido a que el número de P.A. eran menos, teniendo un porcentaje de cumplimiento del 68.4%  
es importante resaltar que por instrucción del Director de Relaciones Políticas se insta a que el grupo de 
asuntos normativos de la DRP, alcance el  cumplimiento sea cercano al 100%, también hay que tener en 
cuenta que por requerimiento de concejales se evidencia la no radicación o la radicación tardía de las 
unificaciones, Ej.: ordinarias de mayo, los debates que fueron el día sábado a viernes 8p.m. no se tenían los 
conceptos de los sectores, resultamos radicando una hora antes del debate, eso a la luz del relacionamiento 
con el concejo nos deja muy mal, por lo cual se insta a radicar a tiempo para evitar que se haga todo el 
procedimiento horas antes del debate, teniendo en cuenta ese llamado, se les mostrara a continuación el 
comportamiento de respuesta de cada sector, en términos de entrega a comentarios se observa solo con los 
acuerdos vigentes, los comentarios enviados y algunos que aún están en términos de respuesta, se enviara la 
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presentación y un archivo Excel donde cada sector podrá evaluar cuáles son los P.A. pendientes de respuesta. 
En la última casilla se puede evidenciar que sectores están en mora, evidenciando que Seguridad, movilidad 
y gestión pública están al día en comentarios, pero hay que revisar el promedio al día de entregas que se sujete 
a los 8 días hábiles que establece el decreto, por lo que encontraran en la información los días de mora. 
 
Así las cosas para las ordinarias de Agosto se tienen como metas mejorar el número  de contestación de los 
P.A. y los tiempos establecidos, si es muy importante 1) que se revise la oportunidad de la entrega y 2) dentro 
de los términos con esta información que se entrega, esto teniendo en cuenta que hay ocasiones en que si 
hay disparidad en los conceptos se tendrán que hacer mesas de trabajo que no pueden traer cruces de agenda 
y correr a última hora, razón por la cual seguiremos de manera insistente en reiterar la radicación para evitar 
inconvenientes- 
 
Edson Martínez Enlace del Sector Hábitat: solicita aclaración sobre las cifras pues creo que respecto a 
hábitat los pendientes que se reflejan en el reporte ya están subsanados. Sugiero que el informe que se 
presenta se conozca antes del comité para ser más eficientes en la entrega de pendientes, y estar al día para 
el comité de enlaces. 
 
Viviana Turriago, coordinadora del Equipo de Asuntos Normativos de la DRP: me parece valida la 
sugerencia, dichas solicitudes de corrección se deben realizar vía correo electrónico para un mejor control. 
recuerden que en comités anteriores se habló de un correo de Gmail donde envían la información, aclaro 
que a partir del mes de julio se eliminara dicho correo, teniendo en cuenta que se creó un uno drive con 
acceso para los enlaces donde se cargaran, antecedentes, textos de p.a., la unificación y anexos con el 
propósito de que la información este a su disposición, con posterioridad y por medio de correo electrónico 
pueden solicitar permiso para habilitar dicha información a otros usuarios, estaremos dispuestos igual a 
brindar la información que necesiten, 
 
Lorena Guevara, Enlace del Sector Gobierno: tiene el uso de la palabra Patricia Rodríguez, enlace de 
Secretaria Jurídica, quien la está solicitando a través del chat.  
 
Patricia Rodríguez, enlace de Secretaria Jurídica: la falta de oportunidad en la radicación de los 
conceptos que generó molestia en los concejales y que se radicaron horas antes del debate se debe en parte 
a que se confió en que por estar enfocados en el PDD, no iban a abordar en estas ordinarias el resto de los 
P.A; pero finalmente los concejales decidieron debatir con posterioridad al 30 de mayo estas iniciativas 
normativas, también es de tener en cuenta que los debates se agendaron de un día para otro, efectivamente 
se trabajara en mejorar, adicionalmente planteo la siguiente propuesta: las unificaciones remitidas desde 
Gobierno al Concejo, son oficios que dicen viable o no viable, este es un tema que se ha venido reiterando 
en que la posición de la administración no puede ser la remisión de los comentarios, porque ahí se pone en 
evidencia que la administración no se pone de acuerdo; y esto se debe a que no se está enviando una 
unificación en virtud del decreto 438 si no que se envía un oficio remitiendo los comentarios de cada sector, 
por lo que sugiere se valide el tema y se hagan correcciones y mejoras lo cual evitaría criticas del concejo, 
evitando lo que sucedió a jurídica particularmente quien realizo la defensa de varios p.a. sin ser sector 
coordinados, por lo que se invita a trabajar en eso para estar más coordinados. 
 
Viviana Turriago, coordinadora del Equipo de Asuntos Normativos de la DRP: Frente a los temas 
abordados por Patricia se ha trabajado en ello, de manera conjunta con el Director, históricamente así se 
venía haciendo, efectivamente  se está de acuerdo en lo manifestado por lo que se revisara este procedimiento. 
Aprovecho para agradecer a jurídica y hacienda por el interés demostrado en colaborar a mejorar los 
procedimientos y la metodología. 
 
Lorena Guevara, Enlace del Sector Gobierno: le otorgo la palabra a Claribel Torres del Sector Planeación. 
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Claribel Torres, Enlace del Sector Planeación: nosotros siempre estamos pendientes de las sesiones y si 
somos nombrados inmediatamente avanzamos internamente, para que así los tramites se desarrollen más 
rápido. Sugiero que cuando haya algún requerimiento desde gobierno, este se haga con tiempo. 
 
Lorena Guevara, Enlace del Sector Gobierno: este es un tema que nos ha tocado a todos, a veces la 
virtualidad nos juega en contra tanto a nosotros como al concejo quien está un poco colapsado, pero se está 
trabajando en pro de mejorar esta situación, le doy la palabra a Juan Camilo Narváez Secretaria General. 
 
Juan Camilo Narváez, Enlace del Sector Gestión Pública: aprovecho la oportunidad para sugerir que se 
puede hacer economía en el tiempo luego de la presentación de comentarios con las mesas de trabajo, evitar 
las mesas frente a los p.a. y de ley, con un trabajo interno coordinado entre los sectores, para que no se haga 
necesario la realización excesiva de mesas de trabajo, y desde el principio se pueda estar de acuerdo en la 
realización de comentarios. Por lo anterior invito a los sectores a promover a través de la DRP comunicación 
permanente para que nos coordinemos.  
 
Freddy García, Enlace del Sector Movilidad: agradezco a Lorena Guevara por estar al pendiente de los 
requerimientos de los sectores y su disponibilidad, estoy de acuerdo con lo manifestado por Patricia 
Rodríguez, nosotros necesitamos el apoyo de la Secretaria de Gobierno, para la emisión de los comentarios 
ya que nosotros mismos hemos tenido que armar nuestras propias mesas de trabajo, sin contar con la 
dirección de relaciones políticas para sacar adelante los P.A. en el caso específico un PA de la Concejal Sara 
Castellanos, donde tuvimos un trabajo con la secretaria jurídica, en este grupo hay más de 9 personas quienes 
llevamos más de 10 años de experiencia siendo enlaces, por lo que ofrecemos nuestra experiencia para que 
se haga una reunión con la DRP para verificar el tema de las mesas de trabajo que si se requieren; otra 
recomendación es crear grupos para que el sector coordinador de línea para emitir el concepto sin perder la 
identidad de cada sector, así se está haciendo para los debates de las proposiciones, facilitando el 
acercamiento con los presidentes de las comisiones y coordinar quienes intervienen, aprovechando la 
cercanía con los presidentes para ayudar a sacar adelante los P.A, no queremos que estemos armando 
reuniones sin que no esté presente gobierno. 
 
Juan Felipe vives, Enlace del Sector Movilidad: gracias a Lorena, porque desde que llego como enlace 
de gobierno ha mejorado mucho la articulación. Creo que aún hay mucho margen para mejorar, 
principalmente en los temas de articulación y trabajo en equipo. Lo que nos pasó en los proyectos 98 y 125, 
una vez nos asignaron los PA no tuvimos más acompañamiento. Debemos concentrarnos más en aquellos 
proyectos priorizados por la junta de voceros. Considero que el comité de enlaces debe tener otra dinámica, 
se debe tener una visión más estratégica, de articulación y línea política.  
 
Viviana Turriago, coordinadora del Equipo de Asuntos Normativos de la DRP: no tenía conocimiento 
de las dificultades presentadas frente al tema de proyectos de acuerdos, analizaremos internamente en el 
equipo de asuntos normativos, para adoptar los correctivos necesarios.  
 
Daniela tique, profesional del grupo de control político: este último mes se presentaron, de 23 de mayo 
a 24 de junio, un total de 26 proposiciones, de las cuales 5 fueron por parte de la comisión de gobierno, 5 de 
la comisión del plan, 7 de hacienda, y 9 de la plenaria. En cuanto a las bancadas Colombia humana, Colombia 
justa libres, partido de la U y Polo presentaron 1 proposición cada uno, cambio radical presento dos 
proposiciones, centro democrático presento 4, y 6 por parte de la alianza verde, y 6 por el liberal.  
En cuanto a las temáticas, vemos que el mayor número de proposiciones es sobre gestión pública, movilidad, 
salud y seguridad. Para finalizar, queremos reiterarles la importancia en el cumplimiento de los términos, para 
que los secretarios no se vean en dificultades.  
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Juan Felipe vives, Enlace del Sector Movilidad: una sugerencia, los funcionarios asesores de los 
concejales, son amigos hace muchos años, y algunos me han transmitido algunas quejas respecto a que 
tratemos de no pedir prorrogas a las proposiciones cuando no se han vencido los términos. Ejemplo se envía 
una proposición un día y al día siguiente ya están requiriendo prorroga. 
 
Leónidas Name, Asesor de la DRP (Grupo de derechos de petición): hemos recibido en la DRP entre 
el 20 de mayo y el 20 de junio un total de 20 peticiones. Por bancadas, la que menos peticiones hizo fue el 
partido liberal, y el que más el partido verde con 8, cambio radical, centro democrático y polo cada uno con 
dos. En la coyuntura de emergencia sanitaria, las peticiones más recurrentes tienen que ver con las ayudas 
humanitarias y el programa de Bogotá solidaria en casa, así como la contratación en las entidades distritales. 
Agradecemos que se ha visto una disposición y una mayor comunicación en relación a las remisiones que se 
han hecho en las entidades. 
 
Mónica Bernal, Enlace de Integración Social: frente a los traslados de derechos de petición de los 
concejales, nos hemos encontrado frente a muchos casos en los que nos remiten peticiones sin que en 
integración social seamos competentes. Por ejemplo, el IDRD nos remitió una petición sobre las personas 
que trabajan alrededor de las canchas de futbol sintéticas, pero integración no tiene nada que ver con ese 
asunto.  
 
Herman Redondo, Enlace del Sector Salud: tengo la siguiente inquietud, y es que aparece que salud solo 
tiene una petición, pero realmente tenemos más de 29. Como están registrando ustedes en la DRP esa 
información.     
 
Leónidas Name, Asesor de la DRP: el registro que se expuso, es solo sobre las peticiones que nos llegan 
a gobierno y que se distribuyen entre los sectores competentes. No están los registros que llegan directamente 
a las secretarias.  
 
Lorena Guevara, Enlace del Sector Gobierno: no siendo más, damos cierre a esta reunión virtual del 
comité de enlaces  
 
En constancia se firma. 
 
 

 
JAIME ANDRÉS FLÓREZ MURCIA  
Director de Relaciones Políticas 
SECRETARIO TÉCNICO   
 
 
 
Anexos: 
 
1. evidencia de la reunión virtual  
2. Se adjunta presentación-power point 
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EVIDENCIA DE LA REUNIÓN VIRTUAL REALIZADA POR LA PLATAFORMA ZOOM 
VIDEO COMMUNICATIONS   
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Proyectó: Jose Jairo Jaramillo Giraldo-Profesional DRP  
 

 
Revisó: Viviana Turriago-Profesional de carrera de la DRP 


